

# 35分钟,安化患者飞进湘雅就医

## 湘雅医院与全国14家单位共同发起组织“中国空中急救医院联盟”,打通空中生命线



4月18日,伴随着螺旋桨的轰鸣声,一架直升机稳稳降落在中南大学湘雅医院空地上。来自益阳安化的患者姚先生乘坐私家飞机,仅用35分钟就到达湘雅医院就诊。 记者 李琪 摄

本报4月18日讯 今天中午,伴随着螺旋桨急速的轰鸣声,一架直升机稳稳地降落在中南大学湘雅医院空地上。来自益阳安化的患者姚先生乘坐私家飞机,仅用35分钟就到达湘雅医院就诊。随着空中医疗救援时代的到来,“打飞的”就医走进现实,更重要的是,这将为危急重症患者打通“空中生命线”。

### 肺炎患者飞到湘雅就医

62岁的姚先生患糖尿病20余年,并且患有并发症,最近受凉后反复咳嗽10天,已经发展成肺炎。为减轻就诊途中的舟车劳

苦,姚先生选择乘坐私人飞机从益阳前来湘雅医院就诊。飞机11点从益阳起飞后,35分钟就安全降落在湘雅医院,而驾车却需要两个多小时。

“今天飞行的过程非常顺利,医院接诊的流程也很顺畅,这样看病非常方便。”顺利住进病房后,姚先生坦言,像自己这样得了病的人,都非常需要时间。通过空中医疗救援“走廊”,他至少节省了好几个小时的时间。

### 紧急救治很有优势

湘雅医院医务部副主任吴静介绍,接到姚先生的医疗服务需求电话后,医院立即启

动救援预案。

首先是对患者的情况进行评估,然后做好场地安保工作,保障直升机安全起落。同时,相关医务人员提前了解患者病情,提前做好接诊准备等。

“空中医疗救援在危急重症患者的紧急救治中具有突出优势。特别是对于脑梗、心梗等患者,治疗黄金时间即溶栓期一般是6至8个小时,当患者发病需要紧急救治时,时间就是生命。”湘雅医院国际医疗部内科主任姚佳梅表示,车祸等突发意外事件等凡是救护车运送比较困难、用时较长、交通环境不好、患者病情十分危重都可以呼叫。

■记者 李琪 通讯员 余丽莎

## 长沙颁发首张“网约车驾照”

### 电脑抽题考试,60分钟内答85道题

本报4月18日讯 “长沙市首张网约车驾驶员资格证正式核发。”记者今日从长沙市驾培处获悉,4月17日,长沙星城驾校的学员陈弘庆拿到了长沙市第一本《网络预约出租汽车驾驶员证》。目前,长沙市已有10个单位获得了培训资质,现报名人数899人,网约车驾驶员资格证通过率达91%。

### 首批参考者主要是社会驾驶员

据悉,长沙的网约车司机取得从业资格证分为两种情形:一种是出租车司机转岗,另一种是社会驾驶员考试。首批参加考试的主要为社会驾驶员,此外还有少部分出租车司机。社会驾驶员不仅包括神州、滴滴等网约车平台驾驶员,也包括未接入任何平台的符合资格的人员。

记者看到,陈弘庆的证件编号为300001,证件上显示姓名、地址、证号、领证日期等信息。陈弘庆说,自己这次考试考了96分,几分损失可能是在新政方面的考题上。“网约车新政方面的考题占比在15%左右,有四五道题是关于网约车公司制度的,具体到网约车车辆贴标合格率达到百分之多少是合格的。”

### 10所单位获培训资质

根据规定,长沙网络预约出租汽车驾驶员从业资格包括全国公共科目和长沙区域科目考试。长沙区域科目考试分为理论基础知识和专业知识应用能力两部分。考试内容包含本市出租汽车管理政策法规、网络预约出租汽车服务规范、实用英语听力、长沙城市交通地理等知识。专业知识部分即为实操,主要考核司机驾驶能力、使用手机软件接单能力及服务规范等。

此外,考试采取电脑抽题的方式,即使坐在一起的两个人抽到的考题可能也不一样。考试需要在60分钟内答完85道题,不少驾驶员表示时间稍微紧张。

记者了解到,目前长沙市已有10个单位获得了培训资质,市民可以在这些驾校参加报名后考试。获取资质的10所培训单位分别是:长沙望城区的星城驾校,天心区的远征驾校和中南驾校,岳麓区的猎鹰驾校,开福区的龙骧检查站,雨花区的鸿宇驾校和龙骧驾校,长沙县城东驾校,宁乡县湘宁驾校和誉欣驾校以及星光驾校,浏阳的长城驾校。 ■记者 丁鹏志

## 驾照连线

### 借来的车给无证的人开,有证司机罚千元

本报4月18日讯 把借来的车转交给没驾照还喝了酒的人开,长沙人卢某被罚款1000元,开车的人不仅罚款还要拘留。昨日,省高警局长沙支队江背大队就查获了这样一起特殊的酒后驾驶。

4月17日下午4点多,江背大队民警在平汝高速跃龙收费站对一台湘A牌照的小车进行检查时,发现车内弥漫着酒味,驾驶人李某神情紧张,无法出示驾驶证。民警当即对车内人员及车辆进行有效控制,经过内网查询及酒精呼气测试,证实李某未取得机动车驾驶证且每百毫升血液酒精含量为72毫克,涉嫌无证酒后驾驶。

据李某交代,当日下午,卢某、李某等一行四人在一农庄吃喝玩乐后,卢某借来一台车准备驾车前往浏阳,开车到半路上感觉身体有些疲劳,便提出要李某开。

民警根据相关法律法规,对该车驾驶人李某饮酒后驾驶机动车,以及未取得机动车驾驶证驾驶机动车的交通违法行为,合并处以3000元罚款,拘留10日。同时,民警表示,相关法律法规规定,将机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶的,处1000元罚款。 ■记者 魏灿

通讯员 刘娜 左玮

## 新闻延伸

### 花200元买保险 一年免费坐一次

航空医疗救援服务的收费普通老百姓能承担得起吗?吴静介绍,国内外保险机构有相关航空医疗救援保险产品,购买该类商业保险经费约为200元/年,一旦发生紧急病情,可免费提供一次航空医疗救援服务。

## 背景 打通“空中生命线”

据介绍,国家卫生计生委在近期出台的《突发事件紧急医学救援“十三五”规划》中,明确提出要推进“陆海空立体化”紧急医学救援网络建设,其中包括专项空中医学救援工作。湖南省也将在“十三五”期间推动救援直升机、无人机等救援新技术应用,完善警用、消防救援、卫生急救等空中救援指挥调度和综合机制保障。

以此为契机,湘雅医院积极探索依托武警湖南总队直升机大队的空中力量,与通用航空公司紧密合作等,结合医院承

担的“国家卫生应急移动处置中心”建设项目,开展突发事件航空医疗救援能力建设,并将低空医疗救援作为医院未来卫生应急事业的发展方向。

目前,该院不仅与全国14家单位共同发起组织了“中国空中急救医院联盟”,更是成为湖南省首家空中医疗救援基地医院,旨在打通“空中生命线”,致力于打造覆盖长沙市的“黄金一小时”生命救援网络,为社会大众提供院前救援、院间转运、器官转运等常态化的、及时响应的空中医疗救援服务等。

## 麓山路部分路段 封闭施工

本报4月18日讯 记者今天从长沙交警获悉,为确保轨道交通4号线湖南师范大学站施工顺利进行,从4月20日0时起至12月31日24时止,麓山路的桃子湖路口至师大化工学院路口双向禁止机动车通行。原行经该路段的机动车绕道潇湘大道、新民路等道路通行。 ■记者 魏灿

## 本周日可去体验“恐龙时代”

本报4月18日讯 4月23日,湖南省首部儿童科普人偶剧《拯救芙蓉龙》将在省地质博物馆进行演出。据了解,《拯救芙蓉龙》以桑植发现的芙蓉龙化石为原型,经过主题故事征集和创作,将远古的芙蓉龙活灵活现地搬上了舞台。演出现场共设置了180个座位供市民

免费观看节目,目前还剩少量座位。想要带孩子去观看的家长,可以拨打省地质博物馆电话0731-89991352或者加入QQ群579796943进行预约。值得注意的是,4月23日上午9:00-10:30,省地质博物馆将闭馆演出,演出完毕后展厅才会对外开放。 ■记者 潘显璇

## 卸牌拿临时牌照应付检查,扣你保时捷

本报4月18日讯 开着保时捷跑车街头“兜风”,为了躲避电子警察抓拍,卸掉牌照,试图拿着过期的临时牌照应付民警检查。今天上午,常德鼎城交警大队在“百日会战”行动中,查获一辆未悬挂机动车号牌上道路行驶的保时捷跑车,其使用的临时号牌已经过期,驾车男子被处罚款200元、记12分。

经查,驾车男子黄某,现年26岁,常德武陵区人,持有C2驾

驶证。

面对民警询问车辆为什么未悬挂号牌时,黄某声称自己才购买的新车,只有临时号牌。经检查,其所使用的临时号牌早已经过期。随后,民警在其车尾箱内检查发现了一副湘J003××的车牌,经查正是该车登记号牌。黄某这才承认,自己为“方便”开车,便取下了车牌放在车内,并用过期的临时号牌应付交警检查。 ■记者 魏灿 通讯员 成浩